

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. július 3.

6 óra. -- perc

Az Ikarus gyár dolgozóinak az első félévben bevezetett ujitásával több mint nyolcmillió forintot takarítanak meg

1 HI/KV/PE N1 VE

Az elmúlt évben tizenkétfélmillió forint megtakarítást értek el az autóbuszok gyártásánál az Ikarus dolgozói. Az önköltségek csökkentése érdekében az idén még többet tettek: az első félévben 1653 javaslatot nyújtottak be, s a már bevezetett ujitások közel 8,5 millió forintot jelentenek népgazdaságunknak.

Az ujitások némelyike nemcsak az Ikarus-gyár számára jelentős, hanem országos érdeklődésre is számot tarthat. Így például Ungvári József az autóbusz-ülések háttámláinak rugózásánál olyan megoldást talált, amellyel kizűszöbölte az eddig külföldről beszerzett laticel használatát. Ujabbán a háttámlák rugalmassá tételéhez disznósörtét alkalmaznak, amelyet az autóbuszok festésénél visszamaradó szennyezett amox-lakkal itatnak át, majd 120 Celsius fokon száritanak. Az így előállított műanyag könnyebb a laticelnél, s amellett kellően rugalmas. Ez az ujitás az Ikarus gyárterményeknél évi négy-millió forint megtakarítást jelent.

Szállási Károly, Adorján János és Vereb Inre technológusok tökéletesítették az autóbuszok fémalkatrészeinek festését. A fémalkatrészeket eddig nitrolakkal fúvták be, miközben a festék háromnegyed része veszendőbe ment, mert fúvatás közben szétszóródott a levegőben. Most a fémrészeket amox-lakkba mártják, majd 80-140 Celsius fokon a lakkot rögzítik. A drága nitrolakk helyett alkalmazott új festékanyag a legkisebb veszteség nélkül felhasználható. Az évi megtakarítás ezzel az eljárással másfélmillió forint. /MTI/

Szabadtéri nozit létesítenek a Margitszigeten

1 K1/VK/PE -cz M

A Budapesti Városi Tanács a dolgozók kívánságára a Margitszigeten a Dózsa sportegyesület tenisz-stadionjában szabadtéri nozit létesít. A stadion egyik lelátóját használják nézőtérnek és vele szemben helyezik el a vetítővásznat.

A szabadtéri nozi, ahol friss levegőben 1200 dolgozó nézheti kényelmesen végig az előadást, július második felében kezdi meg előadásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 3.

6 óra 05 perc

Az igazgató "óvatossága" és a műszaki vezetők hanyagsága akadályozza a tervteljesítést és a versenylendületet a Keránia Téglagyárban

i Go/tot/PE Li VE

A Keránia Téglagyár dolgozói a második negyedévben 195.000 égetett téglával adóssak maradtak népgazdaságunknak. Az elmaradás főleg az égetők hanyagságának következménye, akik rossz tüzeléssel igen gyakran "leejtették" a tüzet, s egy-egy ilyen tűzleejtés 30-40 ezer téglá kiesését jelenti. Tóth Lajos főégető-nester mégis igen kevés gondot fordít az égetőkre, elhanyagolja az ellenőrzést, pedig megfelelő ellenőrzéssel jelentősen csökkenthetné a tűzleejtések számát. Emellett a gyár műszaki vezetői nem veszik figyelembe a dolgozók kezdeményezéseit. Az I-es kemence égetői - a legtapasztaltabb égetők a gyárban - hiába kérték a vezetőséget arra, hogy osszák be őket a többi kemencék fiatal és tapasztalatlan égetői mellé, nem hallgattak rájuk. Az I-es kemence égetői pedig vállalták, hogy munkaidejükön túl is tanítják a fiatal égetőket.

A gyár műszaki vezetői - bár a helyi pártszervezet már többször rámutatott hibáikra - tovább növelték a hibák sorozatát. A harmadik negyedév megindulásakor a tervismertető értekezlet előtt műszaki aktiva-értekezleten kidolgozták a Keránia Téglagyár dolgozóinak harmadik negyedévi felajánlását. Az értekezleten elhatározták, hogy a harmadik negyedévet a többi között százezer égetett téglával telteljesítik. Somogyi Miklós igazgató, a vállalat kezdeményezője már ezzel a kész vállalással - ami még a második negyedévi elmaradást sem pótolja - ismertette a dolgozókkal a harmadik negyedévi tervet a tervismertető értekezleten. Az igazgató azonban úgy látszik nem emlékszik arra, amikor az első negyedév megindulásakor az előre elkészített vállalással kudarcot vallott. Most is így történt. A gyár öntudatos kommunistáinak kezdeményezésére - akik személyes szégyennek veszik az elmúlt negyedévi elmaradást - a dolgozók a tervismertető értekezleten elhatározták, hogy nem százezer, hanem kétszáz-ezer égetett téglát készítenek terven felül. Ezzel pótolják az elmúlt negyedévi adósságokat is. Somogyi Miklós igazgató hiába érvelt azzal, hogy "az nem baj, hogyha telteljesítjük, de az szégyen, hogyha nem fogjuk teljesíteni." - A dolgozók mégis kitartottak elhatározásuk mellett.

Ezek a leszereelő és a verseny lendületét hátráltató szavak a dolgozók erejének lebecsülését jelentik. Ehelyett a gyár igazgatójának és műszaki vezetőinek arra kell törekedniük, hogy a műszaki feltételek biztosításával megítsék a dolgozókat vállalásuk teljesítésében.

/folvt. köv./ ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1953. július 3.

6 óra 10 perc

/Az igazgató "óvatossága". . . folyt./ i Go/tot/PE Li VE

Az alulról jövő kezdeményezést figyelembevéve, ebben a negyedévben sokkal jobb munkát tudnak végezni, mint az előzőben. Meg kell szüntetniök az ellenőrzési hiányosságokat is, a munkakörülményeket javító és a munkát könnyítő sinen-kulikat /motoros szállítókat/ pedig a legrövidebb időn belül be kell állítani a termelésbe. A sinen-kulikat ugyanis már régen be kellett volna állítaniök, de a műszaki vezetők objektív nehézségekre hivatkozva, már a hetedik határidőt dolgozták ki a gépek beállítására. /MTI/

Üzemek és színházak dolgozóinak közös munkája

8 gyr/Fné/PE Mi M

Színházaink és üzemeink dolgozói egymás után kötnek egymással szocialista szerződést. Elenjár ebben a mozgalomban az Operaház, amely a Rákosi Mátyás Művek és a komlói bányák kulturmunkáját segíti. Kisebb színházaink közül dicséretesen veszik ki részüket a mozgalomból a Vidám Színpad művészei. Nemrég kötöttek szocialista szerződést a Fémáru és Szerszámgyár dolgozóival és rendszeresen kijárnak az üzembe. Az üzem stúdiójában hangjátékokat játszanak és az ünnepi megmozdulásokon a színház tagjai is szerepelnek. A kultúr-csoportokat írói, rendezői tanácsokkal segítik. Az üzem dolgozói a színház technikai munkájához nyújtanak segítséget. Az üzemi dolgozók és a művészek kapcsolatát példázza az a két igen ötletes faliújság, amely a színház, illetve az üzem falát díszíti. A színház faliújságján népszerűsítik a gyár legkiválóbb dolgozóit. A "Tűshék a Fémáruból" című cikk az üzem hibáit veszi elő. Az üzem faliújságján a dolgozók megbírálják a színház műsorát és dolgozóit.

Az Ifjusági Színház dolgozói az kőbudai hajógyáriakkal kötöttek szocialista szerződést. A színház és a gyár dolgozói együtt vesznek részt társadalmi eseményeken.

A Magyar Néphadsereg Színházának tagjai a Földalatti Gyorsvasút dolgozóival kötöttek szocialista szerződést, de itt laza a kapcsolat, gyengék az eredmények. Ugyanez mondható a Madách Színház és a Keltex kapcsolatáról is. A Fővárosi Operettszínház a Vörös Csillag Traktorgyárral kötött szocialista szerződést. Zökkenők után most már élénkebb közöttük az együttműködés, amelynek eredményeként szebb, jobb lesz az üzemi kulturélet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 3.

6 óra 15 perc

Behozta elmaradását a növényápolásban a XV. kerületi "Béke" tzsos
i Szó/tot/Éné Ká No M

Az idén dolgoznak először közösen a XV. kerületi "Béke" tzsos tagjai. Kezdeti hibák itt is voltak. Tavasszal rosszul szervezték meg a munkát. Ez különösen súlyosan éreztette hatását a növényápolásban. Az elmaradás elégedetlenséget szült, napirenden voltak a veszekedések.

A tzsos vezetősége, bár vonakodva, de egyénekre bontotta a terveket. A növénytermelési brigádvezető azonban nem volt hajlandó áttérni az új módszerre. Igyekezett meggyőzni a tagokat a "bandában" végzett munka helyességéről. Így nem csoda, hogy minden munkában elmaradtak.

A növénytermelési brigád nem sokat törődött a kapálással. Rendszerint 8, vagy 9 órakor mentek a határba, s kora délután már abbahagyták a munkát. Kukoricájukban már térdig ért a gaz. A legnagyobb növényápolási munkák idején szombaton sem dolgoztak, holott a többi termelőszövetkezetben megfeszített erővel végezték a munkát még vasárnap is. A környék kulákjai ujjongtak örömlükben, amikor a tzsos gyomos kukoricáját látták.

A tzsos vezetősége felfigyelt a súlyos hibákra. Június 20-tól új növénytermelési brigádvezető látott munkához. A pártszervezet segítette munkáját. A párttagok a fegyelem megszilárdításában és a munkában példát mutattak a többieknek. Pár nap alatt megváltozott a csoporton belüli élet. Megszűntek az igazolatlan hiányzások, a munkát már nem 9 órakor, hanem kora reggel kezdték. Meggyorsult a növényápolás. 13 családtagot is bevontak azok közül, akik eddig még nem dolgoztak a csoportban. Így a kukorica egyelését az aratásig befejezték, s elmaradásukat a növényápolásban nagyrészt behozták.

Közben az árpa is beérett, de a növényápolást is folytatni kellett. Ekkor a csoport segítségére sietett a budapesti gépállomás. Aratógéppel néhány nap alatt több mint 30 holdon learatták az árpát. A rozst most vágják a tzsos tagjai. Utánuk traktor végzi a tarlóhántást. Harminc holdon már elvetették a rövid tenyészidejű kukoricát. Vasárnap is dolgoznak, s mindent elkövetnek, hogy a terménybetakarítás nagy munkáját határidőre végezzék el.

/MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. július 3.

6 óra 20 perc

A harmadik negyedévben új műszaki intézkedések segítségével 99.7 százalékra emelik a készáruk minőségét a Gyapjmosó és Finomposztógyár dolgozói

1 hm/tot/PE Li M

A Gyapjmosó és Finomposztógyár szövődéjében újabb mintarészleg alakult, amelynek dolgozói az új munkaszervezési szabályzat szerint 13 új munkafogást sajátítanak el. A munkamódszerátadók már felhasználják a néhány héttel ezelőtt alakult első mintarészleg tapasztalatait. Az első mintarészlegben a munkafogások átadása úgy történt, hogy minden egyes dolgozóval azt a munkafogást ismertették először, amelyiket éppen a leggyengébben végezte.

Az új mintarészlegben a munkafogásokra sokkal tervszerűbben tanítják a dolgozókat. Az első három nap alatt megismertették a szövönőkkel a munkaszervezési szabályzatban rögzített helyes gépindítást és gépmegállítást, valamint a gépek tisztántartásának jó módszereit. Markovics Gyuláné szövönő nemrégén még egy kézzel állította meg a gépet. Az új módszer szerint ezt a műveletet két kézzel végzi - a korábbinál lényegesen gyorsabban. Markovics Gyuláné sokkal jobban ügyel már gépeinek tisztántartására is. Mielőtt átadja a gépeket leváltójának, gondosan megtisztítja azokat a portól és az olajtól, majd gondosan összegyűjti a hulladékot. Minőségi munkája máris mintegy 4.5 százalékkal javult, a jó módszerek alkalmazásával. A mintarészlegben csütörtökön újabb munkafogás elsajátítását kezdték meg: a tömlő és tuskés csévék helyes töltését.

Az új munkafogások elterjesztésén kívül a harmadik negyedévben a gyár műszaki vezetői újabb műszaki intézkedésekkel is segítik a minőség emelkedését. Többször előfordult például, hogy a szövönők csak akkor vették észre a nyüstszakadást, ha az áru már fészkes volt. Ennek megakadályozására minden szövőgépre szerkesztet szerelnek, amely a gépeket nyüstszakadás esetén azonnal megállítja. A henger felrakásánál a technikusok eddig nem ellenőrizték eléggé a fonalat, valamint a keresztorsók méretét. A harmadik negyedévben pótolják a hiányosságot, fokozzák az ellenőrzést. A minőség javítása érdekében száltisztító korongokat készítenek, amelyek mindenfajta finomságu fonalat megfelelően tisztítanak.

Ezeknek az intézkedéseknek segítségével a Gyapjmosó és Finomposztógyárban a készáruk minőségét 99.5 százalékról a harmadik negyedévben 99.7 százalékra emelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. július 3.

6 óra 25 perc

A IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére júliusi tervükön felül egy esztergapadot készítenek a Budapesti Szerszámgépgyár fiataljai

i Gi/Fné/PE Ni M

A Budapesti Szerszámgépgyár fiataljai a legutóbbi DISZ-taggyűlés lelkes hangulatában vállalást tettek: elhatározták, hogy júliusban egy esztergapadot gyártanak terven felül a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére. Azóta szaporább lett a munka. A forgácsolóműhely már az alkatrészek 65 százalékát átadta előszerelésre a szerelőknek. Fodor Sándor ifjumunkás sztahanovista csiszoló a "IV. VIT-brigád" egyik erőssége, 170 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A júliusban készülő gépekhez szükséges orsócsoport fogaskerekeinek csiszolását már 40 százalékban elvégezte. Babud László 116 százalékos átlagteljesítményét két hét alatt 140 százalékra emelte.

A szerelde fiataljai június 26-án 12 Norton-szekrény szereléséhez kezdtek hozzá. A legjobb ifi előszerelők, Szöcs Pál és Tilyó János már 170, illetve 200 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak. A szerelde "Komszomol" ifi-brigádjának tagjai elhatározták, hogy júliusi tervüket július 23-ra befejezik. A fiatalok harcoss békevágyát bizonyítja 228 százalékos eredményük, az a lendület, amellyel hozzáfogtak elhatározásuk valórváltásához. /MTI/

- - - -

Az Országos Filharmónia hírei

i By/PE -cz M

Július 4-én, szombaton este 8 órakor a Károlyi-kertben Wagner-estet rendeznek. Közreműködik Báthy Anna, a Magyar Népköztsárság kiváló művésze, Joviczky József, valamint a Magyar Rádió Szimfónikus Zenekara Ferencsik János Kossuth-díjas, érdemes művész vezényletével.

X X X

A Magyar Rádió Szimfónikus Zenekarának következő hangversenye július 11-én, szombaton este 8 órakor ugyancsak a Károlyi-kertben lesz. Előadásra kerül Verdi "Requiem"-je. Közreműködik Báthy Anna kiváló művész, Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész, Tiszay Magda, Simándy József Kossuth-díjas és a Budapesti Kórus, Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével. /MTI/

Július 15-ig tartják nyitva Kovács Margit kerámikus gyűjteményes kiállítását

i -cz/PE M

Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus-művész gyűjteményes kiállítását a Nemzeti Szalonban két és fél hét alatt több mint tizenhatezer látogató tekintette meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel az eredetileg hirdetett július 5. helyett július 15-ig lesz nyitva a kiállítás, naponta 10-től 20 óráig. /MTI/

- - - -

52

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953. július 3.

11 óra — perc

Ujtípusu centrifugálgép sorozatgyártását kezdik meg a Zuglói Gépgyárban

i Gö/Szné/TI Hbj VE

A Zuglói Gépgyárban hamarosan megkezdik egy ujtípusu centrifugálgép sorozatgyártását. A gép a laboratóriumok dolgozóinak munkáját könnyíti meg, különböző fajsúlyú folyadékok és oldatok szétválasztására használják majd. Percenként 40 ezer fordulatszámmal működik, ennek ellenére üzembiztonságos, nem veszélyezteti a dolgozó életét. Az ujtípusu gép külföldön is nagy érdeklődést keltett.

A műszaki dolgozók tervbevették, hogy az ujtípusu centrifugálkonstrukciója alapján ipari célokra is készítenek hasonló gépeket. A műszakiak már megkezdtek az ipari centrifugálgép tervezését, amelynek alapján augusztusban készül el a gép mintapéldánya. /MTI/

- - -

Julius első két napjában már több mint félmillió csavart készítettek terven felül a Facsavar és Fémárugyár dolgozói

i Iv/TI/TI Hbj VE

A Facsavar és Fémárugyárban az automata csoportok szivós harcot vívnak a napi terv maradéktalan teljesítéséért, telteljesítéséért. A nemes versengésben hosszú idő óta a présműhely tartotta az első helyet. Keszler Mátyás művezető mindig azt mondogatta, hogy náluk marad a vándorzászló. Hónapokig ez így is volt. Ebben a műhelyben dolgozik idős Spielmann János sztahanovista gépmunkás is. Sokan irigylik fiatalos lendületéért. Néhány héttől ezelőtt négy gépen még ketten dolgoztak. Egyikük az acélhuzalt helyezte a huzaltartóra, a másik pedig az automatát kezelte. Nehéz fizikai munkával rakták fel a 60-70 kilogrammos acélkarikákat a huzaltartóra. Spielmann János a művezetővel karöltve észszerűsítést dolgozott ki és vezetett be. Egy kis podál segítségével lobillontik a huzaltartót és így egy ember ráilleszti az acélhuzalt. Az észszerűsítéssel Spielmann János sztahanovista gépmunkás július első két napjában több mint 120 kilogramm félkészcsavart készített előírányzatán felül.

A monetvágó műhely sem hagyta magát a versenyben. Novotny Ferenc művezető megfogadta, hogy elhódítják az első helyet a présműhelytől. Így is történt. A vándorzászló jelenleg már a monetvágó műhelyben van. Hosszu idő telt el addig, míg sikerült kivívniuk az első helyet.

TL /folyt./köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953. július 3.

// óra perc

/Julius első két.... folyt./ i Iv/TI/TI Hőj VE

Ez Hajdu István lakatos érdeme is. Még nem olyan régen a menetvágó automata adagolója gyakran elromlott és a gép leállt. Ilyenkor a napi tervet nem sikerült teljesíteniök. A karbantartóknak három-négy órába is beletelt, amíg kijavították a hibát. Hajdu István lakatos olyan készüléket szerkesztett, amely üzemzavar nélkül, folyamatosan továbbítja a gépbe a félkész csavart. Ezzel jelentősen sikerült meggyorsítani a munkát.

A Facsavar és Fémárugyár dolgozói naponként telteljesítik tervüket. Julius első két napján több mint félmillió darab csavart adtak tervon felül népgazdaságunknak. /MTI/

- - -

Jól mozgósítanak a társadalmi munkára a Veszprém megyei állandó bizottságok

i Vid -cz/Fné/TI -oz VE

Veszprém megyében jól mozgósítanak társadalmi munkára az állandó bizottságok. A zalavári állandó bizottságok például a község jóváhagyott fejlesztési tervére elkészítették a maguk ellentervét, s vállalták, hogy új községi napköziotthont és kéttantermes iskolát építenek társadalmi munkával. Vindornyalakon a tanácstagok járnak élen a társadalmi munkában. Itt sportpályát építettek a község dolgozói és kimeszelték az iskolát. Karmacson egy hidépítési munkánál több, mint 200-an végeztek társadalmi munkát. A megye legfiatalabb városában, Várpalotán a napköziotthont hozták rendbe versenymunkával és jelentős segítséget nyújtottak a város dolgozói az új vízvezetékcső árának kiásásához is.

Ebben az évben hat új kulturotthont létesítettek társadalmi munkával Veszprém megyében. Szinte nincs is olyan község ma már a megyében, ahol ne folya valamilyen formában társadalmi munka. A megyei tanács kimutatása szerint a dolgozók önzetlen munkája révén a megyében havonta mintegy 40-50 ezer forintot takarítanak meg a különféle beruházások során. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. július 3.

11 óra 25 perc

Felújítják és védik a Rákóczi-szabadságharc Veszprém megyei emlékeit
i Vid -cz/Fné/PI -cz VE

Veszprém megyében sok helyiség őrzi a dicső Rákóczi-szabadságharc emlékeit. A balatonparti Csobánc-vár falait 1707 tavaszán egy labancsereg ostromolta. A várat kevészszámu hajdu és köznemes védte Kreuz tábornok nagy tulerőben lévő katonaságával szemben. Férfiak, asszonyok bátor harca azonban nem volt hiábavaló. Az ostromban maga Kreuz tábornok is elesett és serege kénytelen volt elvonulni a vár falai alól. A szabadságharc leveretése után lerombolt vár köveinek egy részét a lakosság építőanyagának hordta el. A vár romjait most védelem alá helyezték.

A badacsonyi hegy oldalában fekvő "Rodostó"-turistaház Rákóczi és hűséges bujdosó kurucársai emlékét őrzi. Itt július 5-én Rákóczi-émlékkiállítás nyílik. A "Rodostó"-turistaház mögött kezdődik a "bujdosók lépcsője", amely hatalmas, pazar sziklák között visz fel a hegytetőre. A nomrég helyreállított lépcső pihenőt a kurucok hőseiről, Rákóczi bujdosótársairól, Bercsényiről, Vak Bottyánról, Cinka Pannáról és Mikos Kelemenről neveztek el.

Szerte a Balaton környékén folyamatban van a kuruc időkől származó emlékek megmentése, helyreállítása. A Balatonkenese melletti Akarattyán a híros Rákóczi-szilva - amely alatt állítólag megbeszélést tartottak a kurucvezérek - új kerítést kapott. Balatonfüreden a régi fürdőhely egyik legszebb, hatalmas fákkal beültetett területét Rákóczi-ligetnek nevezték el. /MTI/

Több

mint 200 növendékkel emelkedett a tatabányai zeneiskola hallgatóinak száma

Vid -cz/Fné/PI -cz VE

Négy évvel ezelőtt három tanárral, 16 növendékkel és egy hogo-
duval alakult meg a tatabányai zeneiskola, amelynek a második évben már 180 növendéke volt, s ez a szám az elmúlt évben több mint 300-ra emelkedett. Megfelelő létszámu tanári kar oktatja a bányászok gyermekeit a zenére és nincs már hangszerprobléma sem az iskolában. A zeneiskola növendékei sűrűn rendeznek hangversenyeket, amelyek egyre népszerűbbek lesznek a bányászok körében. Az iskola hallgatói 4-es tanulmányi átlaggal fejezték be az 1952/53-as tanévet. A vizsgák után újabb növendékek kérték felvételüket és július első napjaiig már több, mint 200 új növendékkel emelkedett a tatabányai zeneiskola hallgatóinak száma. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953. július 3.

11 óra 40 perc

Több mint 400 Szabolcs megyei uttörő megy az idén háromhetes nyári táborozásra

i Vid -cz/TI -cz VE

Az elmúlt évben Szabolcs megyéből mintegy 350 uttörő udült az ország legszobb uttörő-táboraiban. Ebben az évben több mint 400-ra emelkedett az udülni menő pajtások száma, közülük 40 tölt három kellemes hetet a tóalmási "Micsurin" uttörő-táborban. Ide azok az uttörők mehetnek, akik jó munkát végeztek az iskolai évben a biológiai szakkörben, Csillebércre 120 Szabolcs megyei pajtás megy.

Négy Szabolcs megyei pajtást az a megtiszteltetés ért, hogy külföldi táborozáson vehetnek rész. Ezek az uttörők valamennyien kitünő tanulmányi eredményt értek el, segítséget nyújtottak gyöngöbön tanuló társaiknak és kiváló uttörőmunkát végeztek. /MTI/

- - -

A rakodóvágatokat hajtják már a tatabányai "Április 4" aknában

i Vid Hbj/TI Hbj VE

Tatabányán a régi III-as aknától keletré új bánya feltárását végzik a Dorog-Tatai Aknamélyítő Vállalat dolgozói. Az új aknát, mivel csaknem kéthónapos előnyvel, felszabadulásunk ünnepeére lehajtották, "Április 4" aknának nevezték el.

Az aknamélyítők nagy munkasikereket érnek el: a szkip-töltőgarat falazatát például egy hónap helyett három hét alatt végezték el. Junius elejétől, amióta csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz, csaknem rendszeresen másfél-kétnapos előnyt szereznek hetenként. Junius harmadik harmadában kezdtek meg a földalatti rakodóvágat kihajtását és július 3-ig tíz munkanap alatt 35 métert haladtak előre a mintegy hat négyzetméteres szolvényben. Különösen jól dolgozik Amring András vájár ötfőnyi csapata, amely az elmúlt héten és most ezen a héten is pénteken a műszak első óráiban már teljesítette heti tervét. A bányamélyítő vállalat dolgozóinak nagyszorú eredménye, hogy a hat méter vastag jóminőségű széntelapben végzett elővájási munka közben eddig már több mint hatszáz tonna szenet külszínre is szállítottak.

Néhány napon belül megkezdik a légakna mélyítését és a szkip-szállítóakna vezérléberendezésének felszerelését is, hogy az új "Április 4." aknában minél előbb megindulhasson a termelés. /MTI/

- - -

B 11. kiadás

1953. július 3.

12 óra 15 perc

A 300.000-ik olvasót ünnepelte az Országos Műszaki Könyvtár

t gyr/TI/Gy -cz VE

A felszabadulás óta nemcsak a szépirodalmi, de a tudományos művek olvasóinak száma is megnövekedett, könyvtárainkat egyre több és több dolgozó látogatja. Az Országos Műszaki Könyvtár a felszabadulás óta pénteken kölcsönözte ki a 300.000-ik kötet könyvet.

A könyvtár 1883-ban alakult, 1939-ben 7 dolgozója volt, ma 120 van. 1939-ben 45.000 kötet volt a könyvtárban, ma 142.000 áll a dolgozók rendelkezésére.

A 300.000-ik olvasó pénteken délelőtt 10 óra 10 perckor jelent meg Balás Béla, a 42/3 építő vállalat főgépésze, többszörös ujtó, legújabb ujtásához szabadalmi leírásokat keresett.

Fenyő László, a könyvtár vezetője, ünnepélyes keretek között üdvözölte a jubiláns olvasót és emlékül átnyújtotta neki a "Sztálin és a szovjet tudomány" című könyvet.

Balás Béla köszönő szavaiban elmondta, hogy munkáját, ujtásait jelentékenyen segítik a szakkönyvek. /MTI/

Könnyebben megy a munka a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár új daruszerelő csarnokában

i Vja TP/Hbj/Gy VE

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár hatalmas, korszerű daruszerelő csarnokában a múlt hónapban indult meg a munka. Kisebb város fedett pályaudvarának is beillene az üvegtetős, világos csarnok. Több sínpáron sorakoznak az exportra készülő acélkolosszusok, a 45 tonnás vasuti gőzdaruk. A műhely egyik végén még csupán vázak körül szorgoskodnak a dolgozók, de a csarnok másik végén már lomha mozgással gördül ki a csarnok kapuján a próba alatt álló gőzdaru. Szinte el sem tudja képzelni az ember, hogyan lehetett mihelyt a munkát elvégezni a régi szűk műhelyben.

- Nagyszerű feladatunkat bizony már nem igen tudnánk a régi zsúfolt csarnokban teljesíteni, - mondja Görög János főművezető. Különösen megkönnyíti a termelést a két 30 tonnás futódaru. A 188-as számú gőzdaruhoz például későn érkezett be az alváz. Mégis folytathattuk a forgóváz szerelését és ezt később a 30 tonnás daru segítségével emeltük rá az alvázzra. A régi műhelyben a munka ilyen szervezésére nem volt lehetőség.

A kész daru kiszállítása is gyorsabban megy. Azelőtt 16 ember 8 órai megfeszített munkájára volt szükség, hogy a darut szét-szerelve vagonokba rakják. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. július 3.

12 óra 30 perc

/Könnyebben megy a munka...folyt./ i Vid TP/Ebj/Gy VE

Most ezt négy ember 3 óra alatt elvégzi.

Az üzem dolgozói örömmel végzik munkájukat az új csarnokban és elhatározták, hogy a harmadik negyedévben egy gőzdaruval többet gyártanak. Ebből a munkából elsősorban a fiatalok veszik ki részüket. Az ifjumunkás szerelők a IV. VIT tiszteletére vállalták a terven felüli gőzdaru szerelési munkájának elvégzését./MTI/

Aratják a rozst Tolna megyében is

i Vid Ká Gy No VE

Tolna megyében a legtöbb helyen befejezés előtt áll az őszi árpa aratása. A járások közül a gyönki járás jelentette elsőnek, hogy minden őszi árpáját learatta, de a többi járásokban is csak néhány százalék hiányzik.

Már az árpa aratásának befejezése előtt a legtöbb helyen megkezdtek a rozst, sőt több helyen a buza aratását is. A rozst - elsősorban a laposabb fekvésű helyeken - a hét közepére kaszára érett, s a hét második felében Tengelicen, Belecskán, Fácánkerten, Hógyészen és Szakadátton megkezdhetik a rozst aratását.

Péntekig Tolna megyében több mint 100 holdon vágták le a rozst./MTI/

A mezőgazdasági szakoktatási intézmények valamennyi gépe kint dolgozik a termelészövetkezeteknél

i Á Gy Ká No VE

Az idei bő termés betakarításába és a növényápolási munkákba bekapcsolódtak a mezőgazdasági szakoktatási intézmények is. A négy kombajnvezetőképző iskoláról az oktatók 27 kombájnnal mentek ki a termelészövetkezetekbe, hogy segítsenek az aratásnál. A különböző mezőgazdasági szakiskolákról pedig a kéveköto-aratógépeket és a traktorokat küldték le, hogy az aratást és a növényápolást meggyorsítsák a termelészövetkezeteknél./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. július 3.

12 óra 35 perc

A magasra nőtt, sűrű rozsban is fennakadás nélkül dolgozik Imre József kombajnvezető

Vid. Ká. Gy. No. VE

A seregélyesi gépállomáson Imre József kombajnos kitartó, állhatatos munkát végez. Szerda estig hibátlanul dolgozott a seregélyesi "Uttörő" tszcs ősziárpájának betakarításában. A tszcs a kombajntól 371 mázsa ősziárpát adott be. Szemvesztés sem volt és rojtos tarló sem maradt a kombajn után, mert Imre József gépét minden ízében jól gondozta, gondosan kiélezett vágószerszerkezettel állott munkába.

Csütörtökön reggel azonban, amikor az "Uttörő" tszcs rozstáblájába álltak be, Somogyi János, a gépállomás igazgatóhelyettese beállította a munkát, mert a rozs magasra nőtt, sűrűbb volt az addig levágott ősziárpánál.

Imre József kombajnos azonban másképp gondolkozott. Számba vette, hogy az "Uttörő" tszcs kézikaszával nem képes befejezni ezt a munkát, hiszen 1200 holdon várja őket más időszerű, szintén halasztgatatlan gazdasági munka. A gépi aratásra egyébként is szabályos szerződésük van a gépállomással. Sági József főgépész is belátta, hogy nem állnak megoldhatatlan feladat előtt. Tekács Nándor körzeti agronómus javaslatára a kalásztrelőt a vágószerszerkezetenél előbbre és magasabbra szerelték, így a levágott gabona lazábban hull a trelősigára és nincs fennakadás. Az ötletes megoldás eredménnyel járt: fennakadás nélkül dolgozik az átszerelt kombajn az "Uttörő" tszcs sűrű, magasranőtt rozstáblájában. /MTI/

traktortervezés módszerrel küzd vállalása teljesítéséért Pastyán János, az orosz házi gépállomás kombajnvezetője

Vid. Ká. Gy. No. VE

Pastyán János, az orosz házi gépállomás traktorosa tavaly Pécs megye legjobb kombajnvezetője volt: 340 holdról aratta és beépelt a gabonát. Az idén megfogadta, kétszeresére növeli multi-tesztelési teljesítményét: 680 holdat arat le. Szerda estig 70 holdat teljesített vállalásából.

Pastyán János azt a kombajnt vezeti, amelyet az EMAG dolgozói a választási békeversenyben tervben felül készítettek az orosz házi gépállomásnak. A kombajnvezető óragrafikonnal méri teljesítményét, számolja az elvesztett percekét - mert azok is vannak. Egyizben például a kezelőszemélyzet nem akart a másik brigád területére átmenni, azzal a megokolással, hogy ez nem szerepel menetiránytervükben.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. július 3.

13 óra/pero

/őránterterves módszerrel...folyt/ i Vid Ká Gy No VE

A kombájnvezető győzte meg őket, ha el akarják kerülni a szemvesztést, előbb a viaszérésben lévő gabonát kell aratniok. Előfordult, hogy a tsz nem szervezte meg kellően a gabonaszállítást, s ezzel is értékes percek mentek veszendőbe. Szerdán például Pastyánék hiába vártak Habadi László ellenőrrre. Az ellenőrt a tanács értekezletre hívta be, s ezért négy órát állt a kombájn. Ezek a jelenségek akadályozzák a kiváló kombájnvezetőt vállalása teljesítésében. A gépállomás vezető sége, a termelőszövetkezetek szervezzék meg körültekintően a munkát, nyujtsanak nagyobb segítséget megyjük legjobb kombájnvezetőjének.

Pastyán János esütörtökön kezdte aratni a "Dózsa" tsz buzáját. "Bejártatott kombájnommal a nagy táblákon meglesz a napi 20-22 holdas teljesítményem" - fogadkozott a kombájnvezető./MTI/

Mezőgazdasági hírek Bács megyéből

i Vid Ká Gy No VE Bács megye egyik legnagyobb termelőszövetkezete, a balotaszállási "Petőfi" tsz tagjai az ősziárpa levágása után több mint 400 hold rozst is learattak már. Julius első napjaiban két géppel megindult a cséplés. A termelőszövetkezet tagjai az első termést közvetlenül szállították az állami begyűjtőhelyre. Julius 2-án 316 mázsa rozst raktak vagonba és szállítottak a békéscsabai malomba. Julius 3-án, pénteken, 158 mázsa rozst indítottak Budapestre, a Gizella-malomba. Ezzel egyidőben 120 mázsa ősziárpat is beszállítottak a kiskunhalasi Terményforgalmi Vállalat raktárába.

X X X

A lakiteleki "Micsurin" termelőszövetkezeti csoport fejezte be elsőnek az őszi gabonafélék aratását. Julius 2-án estig a termelőcsoport tagsága végzett az ősziárpa, rozs, és őszi buza aratásával. Pénteken reggel már a cséplést is megkezdtek. A tszes tagjai megfogadták, hogy az első termést az államnak adják át.

X X X

Bács megyében már több mint 40 cséplőgép dolgozik a termelőszövetkezetekben és csoportokban. A kiskunhalasi gépállomásnak 10 cséplőgépe indult be pénteken a körzetébe tartozó termelőcsoportoknál. Julius 3-án a kecskenébi és lajosmizsei gépállomások egy-egy géppel már a közönszerűn is megkezdtek az elsőcséplést./MTI/

B 15. kiadás

1953. július 3.

13 óra 40 perc

Kemenesmagasin a "Haladás" tzsos mutat jó példát az egyéni dolgozóknak a betakarítási munkákban

Vid Gy No VE

Kemenesmagasi dolgozó parasztjai jól áttanulmányozták a minisztertanács aratási, betakarítási, cséplési határozatát. A község kommunistái, tanácstagjai, népmvelői minden dolgozóval elbeszélgettek és megmagyarázták, hogy a minisztertanács határozatának maradéktalan végrehajtása harc a jövő évi kenyérért, a jobb életért. A dolgozó parasztok az aratás megkezdéséig 100 százalékra elvégezték az időszerű növényápolási munkákat, s így minden erővel a szemvesztés nélküli betakarításhoz foghattak.

A községben már befejezték az ősziárpa aratását. Pédát mutatott a munkákban az egyénileg dolgozó parasztoknak a "Haladás" tzsos tagsága. A csoport tagjai vasárnap, június 28-án megkezdtek az őszi árpa cséplését is. Jól fizetett a gabona. A tzsos ősziárpából 18 mázsás átlagtermést ért el.

A tzsos tagjai becsületbeli kötelességüknek tartották, hogy az első gabonát a hazának adják. Július 2-án 177 mázsa őszi árpát vittek a begyűjtő helyre, s ezzel 100 százalékra teljesítették beadási kötelezettségüket.

A tzsos-tagok jó példáját követik az egyénileg dolgozó parasztok. A községben július 1-én kezdték meg az egyénileg dolgozó parasztok gabonájának cséplését. A cséplést gyors ütemben végzik. Július 2-án már 11 dolgozó paraszt tett eleget száz százalékra ősziárpa-beadási kötelezettségének. A község dolgozó parasztjai megfogadták, s teljesítik is: a cséplőgéptől, az első elesépett gabonából teljesítik beadási kötelezettségüket. Az egyénileg dolgozók közül elsőnek Nagy János 11 holdas középparaszt adott gabonát a nép államnak. A gazdag termésből bőven jut majd a szabadpiacra is. A tavalyi 12-13 mázsa holdankinti ősziárpaterméssel szemben az idén az egyénileg dolgozó parasztok átlagtermése meghaladja a 17 mázsát.

A községben az aratás után nyomban megkezdtek a tarlóhántást és a másodnövények vetését is. /MTI/

A nagylétai és a derecskei járásban befejezték az ősziárpa aratását - Egyeken pénteken reggelig már több mint 370 holdon aratták le a buzát
i Vid Ká Gy No VE

Hajdu megyében elsőnek a nagylétai és derecskei járás fejezte be az ősziárpa aratását. A polgári járásban is már csak néhány hold hiányzik, több mint 550 holdat arattak le.

Különösen Egyeken halad jó ütemben a buza aratása. Több mint 370 holdon keresztben van már a buza. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. július 3.

11/7 óra paró

/A nagylétei és a derecskei jálásban...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

Elmaradás van azonban a tarlóhántásnál. Egyeken - ahol már több mint 540 hold ősziárpat arattak le - csupán 160 hold tarlóhántást végeztek és 100 hold a másodvetés. A buza tarlóból pedig mindössze 30 holdat szántottak fel. A kasza nyomán nem mindenütt jár az eke. Ez részben a gépállomás hibája is, mert nem szervezték meg az egyeki gépállomáson a két műszakot. /MTI/

Nagy lendülettel folyik az aratás, cséplés és növényápolás Szolnok megyében

i Vid Ká Gy No VE

Szolnok megye dolgozó parasztjai árpájuk legnagyobb részét már learatták. Az árpa a tarlón csomókba rakva, vagy már a szérükön asztagokban várja a cséplést.

Kunszentmárton

termelőszövetkezeti községben, a "Zalka Máté" tsz-ben a hét elején befejezték az árpa aratását. Az első 17 hold árpa termését nyomban elcséplették. Ez a terület 18 mázsás átlagtermést adott holdanként. A tsz tagjainak a gépállomás aratógépei és kombájnya a buza aratásában is nagy segítséget nyújtanak. Kétezer hold búzájuknak csaknem felét gépek vágják le, a másik ezer holdat pedig a tsz tagjai egymás között osztották fel. Egy öt hold buza aratása vár minden kaszásra. A kijelölt parcellákon már napok óta vágják a búzát. A tsz-tagok családtagjaikkal együtt csütörtök estig 250 hold búzát arattak le.

Turkeve

határában is vágják a búzát. A "Vörös csillag" tsz-ben, ahol elsőnek fejezték be az árpa aratását, már bugnak a cséplőgépek. A tsz központi üzemegységében dolgozik Tarsoly János felelős cséplőgépezető 1520-as cséplőgéppel. Tarsoly János gépénél Zádor Ferenc, Csordás Imre gépénél pedig Biró Ferenc cséplő-munkacsapata dolgozik. A munkacsapatok között élénk a verseny, állandóan figyelemmel kísérik egymás teljesítményeit. A versenytáblán pedig gyorsan változnak a számok, aszerint, hogy melyik munkacsapat ér el jobb eredményt. Eddig Zádor Ferenc csapata tartja az első helyet: négy nap alatt 958 mázsa árpa a teljesítményük. Biró Ferenc munkacsapata három nap alatt 683 mázsa árpát cséplött el.

A két cséplőbrigád kiváló munkája hozzájárult ahhoz, hogy a turkevei "Vörös Csillag" tsz a város szövetkezetei közül elsőnek teljesítette árpabeadási kötelezettségét.

/Folyt.köv./

és Csordás Imre 1370-es

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1953. július 3.

14 óra-perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, pénteken délben:

A meleg tovább tart

A Brit Szigeteket az Atlantióceán felől hűvösebb levegő árasztotta el. Emiatt ott tegnap még 20 fokot sem ért el a felmelegedés. Kelet-Európában szintén hűvös az idő, s így Német- és Lengyelország, valamint a Kárpát-medence jelenleg szárazföldünk legmelegebb területe. Hazánkban csütörtökön a nyugati és északi megyékben újból voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet Vas és Zala megyében csak 23 - 25, másutt általában 28 - 30 fokig emelkedett. Éjszaka országszerte 15 - 18 fokig hült le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, mérsékelt, a zivatar idejére megélénkülő szél. A meleg egyelőre tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szombaton reggel 15-18, délben 27-30 fok között.
/MTI/

/Nagy lendülettel...folyt./ 1 Vid Ká Gy No VE

A kározi

termelőszövetkezetek már nem dicsekedhetnek ilyen szép eredménnyel. Csütörtök estig alig valamivel több mint 90 százalékát aratták le az őszi árpának. Elmaradásuk egyik oka, hogy a gépállomás nem megfelelően javította ki arat gépeit, és az aratás megkezdésekor nem mindegyik volt üzemképes állapotban.

Kisujszálláson

is a búzát aratják. A dűlőutakon mindenfelé fogatok, teherautók hordják a szérűk felé az árpakévéket. Több helyen már oszépelnek is. Az aratási munkák mellett igyekeznek a növényápolásban még meglevő elmaradásokat is pótolni. A kisujszállási határban a kapásnövények harmadik kapálásaival mintegy 65 százalékban már végeztek a termelőszövetkezetek tagjai. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 3.

14 óra - perc

Szabolcs megyében az egyénileg dolgozó parasztek is felismerték a másodvetés jelentőségét

i Vid Ká Gy No VE

Szabolcs megyében ezévbén közel százezer holdon természetnek másodnövényt.

A termelészövetkezetek közül többen azonnal hozzáálltak másodvetési terv teljesítéséhez a learatott gabonatóblákon. De nagyon sok egyénileg dolgozó parasztek is megkezdte a másodnövények vetését. Junius harmincadikáig a megyében 1966 holdon végeztek másodvetést, amelyből 643 hold rövidtenyészidejű kukorica.

A másodnövények vetése eddig a legjobban a nyirbátori járásban halad, ahol 1029 holdat vetettek be. Ebben a járásban jól dolgoznak az egyénileg dolgozó parasztek. Tudják, hogy a másodnövény értékes takarmány és ez után semmiféle beadási kötelezettség nincs. /MTI/

A kátolyi délszláv, milliomas "December 21" tsz egy napja

i Vid Ká Gy No Szia

Pirkadatkor mindenki talpon van a kátolyi "December 21" tszben. A "Haladás" és a "Vörös Csillag" brigádok tagjai már előző este megbeszéltek a másnapi feladatokat és a korareggeli órákban csapatokként mennek ki a mezőre, hogy az egyénekre is felosztott területen munkájukhoz hozzáfekdjenek.

Tennivaló akad bőven. Egyidőben folynak az aratási, cséplési, növényápolási munkák és a másodsorú kaszált lucernák begyűjtése.

Csütörtökön a "Haladás" -brigád 30 tagja, asszonyokból álló csoportja 25 holdon végzett a kukorica harmadszori kapálásával. Ugyan-ezen a napon a kátolyi "December 21" tsz 15-16 mázsás átlagtermést ígérő, messze határban megcsodált búzatáblájából 20 holdat vágott le egy 1 - és egy traktorvontatású aratógép. Kell is igyekezni, hogy a többszázholdas gabonatóbla learatásának a vállalt hét nap alatt eleget tehessenek.

De nincs olyan, kiti moszogatni kellene a munkában. A munkacsapatok népnevelői hozzávetőlegesen előre kiszámolták, hogy ha időben, szeszvesztés nélkül takarítják be a termést, és a növényápolási munkákat kifogástalanul végzik el, mennyivel növelhetik a termést. Ezzel érvelnek, amikor a kukorica, és a kései vetési gyapot legalább négyszeri kapálására nozgosítanak. A munkában is példamutatóan kivesszik részüket a kommunisták.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 3.

Móraospero

/A kátolyifolyt./ i Vid Ká Gy No Szia

Máté András 15 szarvasmarha gondozása mellett az aratási időnyben a tsz teljes állatállományának, közel kétszáz számosállatnak és 270 sertésnek a takarmányozását ellátja. Kaszapovics Andrásné, a tsz elnökének felesége eddig több mint 100 munkaegységgel vállalt részt a nővényápolási munkából.

A "Vörös Csillag" brigád tagjai a faluszélén zümmögő eséplőgépnél állnak helyt. Céljuk, hogy versenyenben a "Haladás" brigáddal, megszerezzék az elsőséget. Nem nehéz most sokat esépleni. Ömlik a zsákokba a gondos ápolást megháláló, husz mázsás átlagtermést ígérő ősziárpa. A "Vörös Csillag" brigád a csütörtök délelőtti műszakot 107.01 mázsával fejezte be.

A "Haladás" brigád délután megelőzte a "Vörös Csillag" brigádot. A csütörtökön elcsépeelt 219.47 mázsából 112.46 mázsát a "Haladás" brigád adott.

"Első az állam" - ezt hallani lépten-nyomon a kátolyi "December 21" tsz délszláv dolgozói között, amikor a begyűjtésről esik szó. Nem vittek egyetlen szem gabonát sem raktárunkba, amíg a cséplés első napján 136.79 mázsa ősziárpa átadásával nem rendezték beadási kötelezettségüket, vetőmagtartozásukat és a gépállomás munkájáért járó természetbeni fizetést.

A gazdag terhetől megszabadított földön a tsz-ben dolgozó két traktor váltott műszakban hánítja a területet, veti a másodnővényeket. Eddig 50 holdba került másodveteményként napraforgó, kukorica és szudáni fű.

Esténként a tsz irodájában a kátolyi "December 21" tsz dolgozói számot adnak napi eredményeikről. Ilyenkor szokás esik/elnökökről, Kaszapovics Andrásról, aki a képviselőházban országos, nagy ügyek, saját sorsuk intézésében vesz részt. A szüveg vége mindig csak egy marad: még jobb, még odaadhatóbb munkával hálálják meg, hogy ügyüket saját sorukból délszláv nemzetiségű küldöttjük, dolgozó társuk útján intézhetik./MTI/

/Kossuth-dijas

ó választott

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. július 3.

11 óra 15 perc

Szombaton kezdődik a "Kereskedelem a gyermekért" hét
- Július 5-én "Vidám vasárnap - vidám vásár" a gyermekeknek a
hüvösvölgyi nagyréten

i Bm/B/Gy Li Szia

Július 4-én, szombaton kezdődik a "Kereskedelem a gyermekért" hét. A gyermekhét bevezetőjeként a Béke-szálló kupolatermében szombat délután 2 órakor nyitják meg a "Kereskedelem a gyermekért" kiállítást.

A kiállításon mesekönyvszerűen felállított pavillonokban mutatják be azokat a cikkeket, amelyeket az állami kereskedelem forgalomba hoz a gyermekek részére. A kiállítás a gyermekhét alatt minden nap reggel 10 órától este 8-ig lesz nyitva. Belépés díjtalan.

A "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében július 5-én, vasárnap reggel 8-tól este 8-ig vidám vásárt rendeznek a hüvösvölgyi nagyréten. A vásáron a játék- és sportlehetőségek egész sora várja a gyerekeket. A szabadtéri színpadon kiváló fővárosi művészek vidám műsorral szórakoztatják a vásár látogatóit. A kereskedelmi vállalatok egész sor pavillonban állítanak ki és árúsítanak gyermekek részére készült cikkeket. Játékok, ruhák, könyvek, sportfelszerelés, hangszerek, gyermek-egészségügyi cikkek bő választékban állanak a "Vidám vásár" látogatóinak rendelkezésére. A Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat 25 méter hosszú pavillonjában megmenyiségű csokoládé, cukorka, kakaó, gyümölcs, sajt, felvágott, pasteurizált tej, óriás kifli, fagyalt, cukrászsütemény és üdítő ital szolgálja a gyermekek örömét. Mindezen kívül sportmérkőzés, bábszínház, ruhabemutató, tréfas sportversenyek - zsákbanfutás, kötélhuzás, stb. - teszik még színesebbé a vidám napot.

Erre a napra sűrített autóbusz- és villamosjáratokat biztosítottak a hüvösvölgyi nagyrét felé. /MTI/

A gazdasági vasutak dolgozóinak második országos értekezlete

t VT/VI/Gy Li Szia

Pénteken tartották a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének "Petőfi Sándor" kulturotthonában a gazdasági vasutak dolgozóinak második országos vasutüzemi értekezletét. A gazdasági vasutak legjobb sztahanovistáin, élenjáró dolgozóin kívül résztvettek az értekezleten a szállításokban érdekelt különböző minisztériumok, valamint a szállítató felek képviselői is.

Gyócsi Imre, a közlekedésügyi minisztérium gazdasági vasuti főosztályának vezetője beszámolójában a többi között hangsúlyozta, hogy a gazdasági vasutak ma már nem kizárólag mezőgazdasági jellegű árukat szállítanak, hanem magyar ipari szállításokat is végeznek.

/Folvt. köv./

K I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. július 3.

15 óra perc

/A gazdasági vasutak... folyt / & t VT/TT/Gy Li Szia

Egy pillanatig sem szabad azonban elfelejtkezni arról, hogy a gazdasági vasutak főfeladata: segítséget nyújtani a dolgozó parasztságnak, megkönnyíteni munkáját. Rámutatott, hogy a várható termés fokozott erőfeszítéseket kíván a gazdasági vasutak dolgozóitól is. A múlt évhez viszonyítva az idén mintegy 62 százalékkal nagyobb mennyiségű árut kell szállítani a gazdasági vasutaknak. 1953-ban az egész évi szállítás több mint 50 százaléka ipari árukból adódik.

- A nyári és őszi forgalom zavartalanságának biztosítása, a megnövekedett feladatok maradéktalan elvégzése érdekében - mondotta - az eddiginél sokkal szervezettebben kell berakni, illetve kirakni az árut a fel- és leadási helyeken éjjel - nappal egyaránt. A szállítató felekkel a legszorosabb együttműködést kell megvalósítani. Végül részletesen ismertette a nyári és őszi forgalomban a gazdasági vasutak vontatási, forgalmi és pályafenntartási dolgozóira, valamint a gazdasági vasuti vállalatok vezetőire háruló feladatokat.

Megjelent és felszólt az értekezleten Prieszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese. Megállapította, hogy a gazdasági vasut mind több és több segítséget ad a MÁV-nak, de komoly segítséget nyújt dolgozó parasztságunknak is. - Az idén igen kedvező természetű termésünk van, - mondotta. - Arra kell törekedni, hogy a gazdasági vasutak munkája tervszerűbb legyen. Csakis a tervszerű munka biztosítja a termények gyors, pontos elszállítását rendeltetési helyükre. A gazdasági vasutat egész mezőgazdaságunk jó segítő társává kell fejleszteni, amellyel szívesen együtt dolgozik minden szállítató fél.

/Folyt.köv./

A bárdibükki állami gazdaságban aratják a búzát - Ötször lókapálták a kukoricát

i Vid Á Gy No Szia

A Somogy megyei bárdibükki állami gazdaságban a százhatvannyolc hold négyzetesen vetett kukoricát ötször lókapálták és háromszori kézi műveléssel biztosították a magasabb termést. A majdnem embermagasságú haragoszöld kukoricatábla sokszorosán hálálja majd meg a dolgozók jó munkáját. Hozzáálltak harminc hold takarmányrépájuk negyedik kapálásához is.

A növényápolás elvégzése után a gépekkel nagy lendülettel láttak az aratás-csépléshez. A kézierőt az ös szehordáshoz és egyéb munkákhoz állíthatták be. Több mint háromszáz mázsa árpájuk már a magtárban van.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. július 3.

15 órajóperc

/A báráibükki...falyt./ i Vid * Gy No Szia

A cséplésnél Kapp István felelős gépkezelő 1200-as gépével tíz óra alatt száznegyven helyett százötvenhat mázsa magot csépelet ki.

Kilencven hold rozstáblából huszat, háromszáztíz hold buzaföldeből pedig tízet már keresztetbe rakták. A hatvanöt hold őszi takarmánykeverék tarlójába vetett kukoricajuk egyszerű sorközi művelését is befejezték már. Elkészültek az őszi árpa tarlóhántásával is. /MTI/

Vasárnap kezdődnek Pilisen a Pest megyei Szabadtéri Ünnepi Játékok

i gyr/KV/Gy -cz VE

Július 5-től augusztus 20-ig rendezik meg Pilis községben a Pest megyei Szabadtéri Ünnepi Játékokat. Hat hét alatt mintegy kétezeröttszázan szerepelnek majd a pilisi színpadon.

A Pest megyei Szabadtéri Ünnepi Játékok megnyitása július 5-én, vasárnap este 8 órakor lesz. A megnyitóbeszédet a Pest megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondja. A disztribúción szerepel a nagyörösi kulturotthon 50-tagú együttese, a ceglédi tánc- és színtársulat, az üllői énekkar és táncsoport. A többielőadást augusztus 20-ig szombat és vasárnap este tartják. /MTI/

A nagymiskolci állami gazdaság júliusban 11.200 mázsa friss zöldséget ad a miskolci iparvidék dolgozóinak

Vid Szb/Szné/Gy Li Szia

A nagymiskolci állami gazdaságban közel 800 hold öntözéses kertészetben termelnek zöldségfélét a miskolci és a környező üzemek dolgozóinak ellátására. Az állami gazdaság üzemegységei az elsők között kezdték meg a saláta, zöldbogyó, retek, kalákbé, karfiol szállítását. A hernádnémeti és kistokaji üzemegységtől naponta érkezett friss földieper, korai káposzta és ujburgonya. Egyedül az utóbbiból 540 mázsát juttattak már a dolgozóknak.

A korszerű kertészeti eljárások alkalmazásával, az időben végzett munka eredményeként júliusban további 11.200 mázsa zöldséggel segítik az állami gazdaság dolgozóit a borsodvidéki kohászok, kányászok, építők jobb ellátását. /MTI/

B 23. kiadás

1953. július 3.

16 óra 25 perc

Július 5-ig megyei VIT-előkészítő bizottságok alakulnak

i PGy/TI/Gy -oz VE

Országszerte lelkesen folynak az előkészületek a IV. Világifjusági Találkozóra. Július 5-ig minden megyében VIT-előkészítő bizottság alakul. A bizottságok összegyűjtik a fiatalok ajándékait, foglalkoznak a VIT-küldöttekkel, gondoskodnak róla, hogy a megye minden fiatalja megismerje őket és eredményeiket, ifjusági gyűléseket szerveznek, ahol a IV. VIT jelentőségével foglalkoznak. /MT I/

Jelentős termelési eredmények születtek a "péntek-mozgalom" segítségével

i HI/HI/Hbj/Gy VE

Az országos jelentőségű "péntek-mozgalom" hétről-hétre új ösztönzést ad a szénésztá háseinek. A mozgalomba bekapcsolódott csapatok és frontbrigádok "öt nap alatt hat nap tervét" jelszóval veszik fel a küzdelmet heti tervelőirányzatuk telteljesítéséért.

A bányászok kezdeményezéséhez ma már csatlakoztak a kohászok, a gépipar dolgozói közül is sokan.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói

az első fél éves terv teljesítésében példamutatóan megállták helyüket és a trösztök versenyében az élre kerültek. Ezt a megszertü küzdelmet segítették elő a nógrádi szénmedence ifju hősei, a DISz-brigádok, a "péntek-mozgalom" segítségével.

Az elért eredmények arra készítetik a medence DISz-brigádjait, hogy a második fél éves terv idő előtti teljesítése érdekében tovább fokozzák addigi eredményeiket. Az első hely megtartásáért vívott harc nem szünt meg, s ezért harcolnak a szénészták ifju hősei is. A nógrádi szénmedence DISz-brigádjainak versenyében ezen a héten is megtartotta első helyét a Nagybáttonyi Szénbánya Vállalatnál dolgozó Sulyok Gy. András vájár DISz-brigádja. A brigád június havi tervét - a vállalatnál legjobbként - 163.1 százalékra teljesítette. A brigád tovább fokozta teljesítményét s az e heti előirányzatokon felül péntek reggelre már 746 mázsa szenet adott felszínre. A második fél éves terv első napjában a "péntek-mozgalom" versenyébe már a zagyvai szénbányák DISz-brigádjai is beleszóltak, s most a vállalatnál dolgozó Berzák Mihály DISz-brigádja foglalja el a második helyet. 107 tonnás előirányzatát péntek reggelre a brigád 123 tonnára teljesítette. A Mizersfai Szénbánya Vállalatnál dolgozó Páldi János vájár DISz-brigádja már az első fél éves terv teljesítésében is kiváló eredményt ért el. A mozgalomhoz csatlakozás óta a brigád a műszaki vezetés segítségével állandóan teljesítette vállalását s heti tervét péntek reggelre telteljesítette. Ezen a héten is kiharcolták a győzelmet s pénteken reggel büszkén jelentették, hogy már terven felül termelnek, mert a heti előirányzott 36.8 tonna helyett 40.2 tonnát hoztak felszínre. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. július 3.

16 óra ⁵⁷perc

/Jelentős termelési eredmények. 1. folyt./ i HI/HI/Hbj/Gy VE

A diósgyőri acélöntődében

ezen a héten is kiváló szellemben küzdöttek a brigádok, hogy a "péntek-mozgalmat" sikerre vigyék. A műszaki vezetők, - Klekner László üzemvezető és Tóth Ferenc főművezető - felhasználva a "péntek-mozgalm" eddigi tapasztalatait, több átcsoportosítást hajtottak végre. Téglás Lajos öntőformázó csoportjában sok az átképzés, s nem lehetett minden munkát minden dolgozóra rábízni. Ezért a csoportot három részre osztották. A csoportrészek állandóan azonos munkát végeznek, így gyorsabban szereznek gyakorlatot és növekszik teljesítményük. Az átszervezés meg is hozta eredményét, a Téglás-brigád öt nap alatt 5.5 tonnával teljesítette túl hatnapi tervét. Tóth Ferenc főművezető vállalta a brigád p t ronálását, segíti őket az anyagelőkészítésben is.

Ezen a héten Lános György ifi-brigádja érte el a legjobb eredményt, hatnapos tervét öt nap alatt 22 tonnával teljesítette túl. Nagy Sándor brigádja 16, Kósvi Károlyé 13, Albert Ferencé pedig 9 tonna túlteljesítést ért el.

Az üzem egésze azonban ezen a héten elmaradt: Hatnapos tervével szemben 143 tonna ad^ossága van. Ennek részben az az oka, hogy az elektroacélmi kemencejavítások miatt kevesebb acélt adott az öntődének, de hozzájárul a nehézségekhez az is, hogy az acélöntőde még mindig nem számolta fel a hónap eleji rendszeres kénységet és kapkodást.

Az acélöntőde dolgozói most azt tűzték ki célul: nemcsak egyes brigádok, hanem az egész üzem is rendszeresen egy nappal előbb fejezi be heti tervét.

/Folyt.köv./

/A gazdasági vasutak... 1.folyt./ & t VT/TL/Gy Li Szia

A hozzászólások során Kopasz Imre, a győri gazdasági vasút vontatási szakszolgálatának dolgozója arra kérte a MAV Északi Járó-műjavító üzemi vállalatot, hogy gondosabban javítsák az oda bekerülő vontatókat. Buckó István, a békéscsabai vállalat vezetője elmondta, hogy időben felkészültek a nyári és őszi forgalomra. A mezőhegyesi műhelyben a legjobb szakmunkásokat állították a javítások gyors elvégzésére. A vontatás a forgalommal komplex-brigád szerződést kötött tülterhelt vonatok közlekedtetésére. Valamennyi pályafenntartási dolgozót forgalmi kiképzésben is részesítettek. Vápar János, a győri gazdasági vasút sztahanovista műhelyfőnöke arról beszélt, hogy náluk a fiatalabb motorvezetőket jólképzett, idősebb vezetők mellé osztják be, hogy azok munkamódszereit minél előbb elsajátítsák. /Folyt.köv./

B 25. kiadás.

1953. július 3. 17 óra 15perc.

/Jelentős termelési eredmények...² folyt./

A melegcsákányváltás új formájának alkalmazásával Szabó Antal csapatának mindhárom szakja már péntek reggelre teljesítette heti tervét

i Vid Hbj/KV VE

Alig egy hete, hogy Szabó Antalnak, a "péntek-mozgalom" elindítójának Ondrej Michalov bányász levelét hozta a posta. A csehszlovák bányász azontul, hogy elfogadta Szabó Antal párosversenykihívását, néhány sorban saját csapata munkamódszerét is ismertette. Megírta például, hogy nemcsak az ő harmadja, hanem csapatának mindhárom szakja felvette a versenyt s a siker érdekében még jobban kézre dolgoznak egymásnak, mint azelőtt.

Nekünk is így kellene dolgozni - gondolta magában a sorok olvasása után, s másnap már arról beszéltek a tata-bányai X-es aknában, hogy Szabó Antalék a melegcsákányváltás új formájával, a készlettel-indulással kezdtek dolgozni. Azontul, hogy a csapat harmadjai versenyben vannak egymással, gondosan ügyelnek arra, hogy váltótársaiknak ne kirabolt munkahelyet, hanem 5-6 csilléresre való készletet hagyjanak. Azelőtt a műszak utolsó órájában csaknem ki-söpörték a fejtést, a furásra, vagy a lövésre még csak nem is gondoltak. Most pedig ilyenkor megy a leggondosabb előkészület a jövővesztésre. Persze oroszánrésztük van ebben a munkában a lömestercknek is, akik, mint sajátjukat, úgy dédelgetik a péntekmozgalmi csapatokat. A becsületes bányászunka, az elvtársi segítség igazi kifejezője, az, amely által már most az első héten ragyogó győzelmet aratott Szabó Antal csapata. A csapat három harmadja számára előírt 296 csillés heti tervet nem öt, hanem négy nap alatt, már péntek reggelre 314 csilléresre teljesítették.

Különösen Szabó Antal szakját váltó Szentgyörgyvári Lajos harmadvezető vájár csapata dolgozott egyenlőre ezen a héten. Hat napra előirányzott 96 csillés tervét csütörtök délig már 106 csilléresre teljesítette. A délutános harmadban Horváth László szakja is befejezte heti tervét.

Szabó Antal csütörtökön este 10 órakor szállt le a műszakra. Eppen lövésre készült a műszakot végző Horváth László csapata. A műszakkezdés tehát füstrevárás alatti fahordással kezdődött, majd ugyancsak a lerobbantott készlet várta Szabó Antalékot. Reggel 6 órára már 9 csilléresre szárnyalták túl az egész műszakra előirányzott 16 csillés tervüket, a hat napra esedékes 96 csillésre is 101 csilléresre teljesítette Szabó Antal és vájártársa, Sass Ferenc.

/Folyt. köv./

/Jelentős termelési eredmények... 3. folyt./ i Vid Hbj/KV VE

Anint a váltoszak megérkezett, már a lőporfüst is elszállt a munkahelyről s már csak a lapátot várta a feketén csillogó minőségi szén.

A bányából feljövet büszkén nézett a versenytáblára Szabó Antal és Sás Ferenc. Egymásnak kezére dolgozva, az elvtársi segítség, a mollogesákányváltás új fornáju alkalmazásával, nem egy harmad kiugró teljesítménye, hanem csapatuk mindhárom szakja eredményes munkája dicséreti kezdenéyzésüket. A csapat mindhárom har- nadja négy nap alatt, már péntek reggelre telteljesítette a hat napra előirányzott tervét.

/Folyt.köv./

/A gazdasági vasutak...2.folyt./ & t VI/TI/Gy Li Szia

Szabó József, a közlekedési és szállítási dolgozók azakszervezetének képviselője hangoztatta, hogy a nyári és őszi forgalom sikeres lebonyolításának egyik döntő előfeltétele a munka verseny lendületének fokozása.

Az értekezlet résztvevői végül több pontból álló határozati javaslatot fogadtak el. A határozat egyebek közt kimondja: az idei nyári és őszi forgalom alatt a gazdasági vasutaknak mintegy másfél millió tonna árut kell elszállítani. A feladatok sikeres megoldása érdekében a forgalmi és kereskedelmi szakszolgálat dolgozói a teher- vonatok átlagos terhelését, valamint a vonatok menetsebességét tíz- százalékkal növelik. A vontatási szakszolgálat dolgozói kiszélesítik a 10.000 kilométeres, mosás nélküli, mozgalmat. Vállalják, hogy a nyári és őszi forgalom során 5 százalékos üzenanyagmegtakarítást érnek el./MTI/

ko

B-27. kiadás 1953. július 3.

17 óráig

/Jelentős termelési eredmények...4.folyt./ i Vid Hbj/Gy M

Borsodi gépi vájárok a "péntek-mozgalom" sikeréért

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében az F.4-es fejtőgépekkel dolgozó vájárok is csatlakoztak a "péntek-mozgalomhoz." Tizenhárom, F.4-es fejtőgépnél dolgozó brigád indult harcra, hogy határidő előtt 1 nappal befejezze heti tervét.

Csatlakozott a kezdeményezéshez az ormospusztai II-es aknában az új frontfejtés előkészítésén dolgozó Nagyszegi Gyula, Nagy József és Nagy H. János, az 52-es számú F.4-es fejtőgéppel dolgozó brigádjai. A három műszakváltó brigád nemcsak arra törekedett, hogy a gépállási idő csökkentésével saját műszakjában biztosítsa a gép zavartalan működését, de azt is megbeszélték, hogy üzemképesen adják át a gépet. Műszakváltáskor a gépkezelők tájékoztatják egymást, milyen hibák történtek a géppel, milyen a gép munkahelye, hogyan dolgozzanak vele. A jó együttműködés eredményeként már az első héten 130 százalékos fölteljesítettek.

Munkájukat azelőtt gyakran hátráltatta, hogy a leg gondosabb munka ellenére is, szinte kéthetenként eltört a fejtőfejtes meghajtó csőtengely. 2-3, sőt 4 műszak is kiesett emiatt a tervléből, - amit bizony "rhamunkával" kellett behozni, hogy ígéretüket betarthassák. Sokat gondolkoztak a brigád tagjai, hogyan küszöbölhetnék ki a gyakori tengelytörést. A kérdés megoldásában Zsigmondi János, a javítóműhely művezetője nyújtott segítséget. Javaslatára a merev csőtengelyt csuklósan szerelték fel, úgy, mint a gépkocsi differenciálművénel. A csuklós szerelésnél a nagyobb erőhatásoknál, vagy ha a fejtőfej keményebb szemrétegbe ütközik, a tengely nem törik el.

Az újítás nagyszerűen bevált. A tengelytörések kiküszöbölésével a teljesítmény szinte ugrásszerűen emelkedett. Naponta 140-150 százalékos tervteljesítés mellett 4-4,5 méteres előrehaladást értek el. De nem egy esetben 5,6 méter volt az egy nap alatt szénben kihajtott vágat hossza.

Az ormospusztai II-es aknában az F.4-es fejtőgépnél dolgozó három brigád a "péntek-mozgalom" segítségével péntek reggelig az elővájások meggyorsításával már több mint 500 tonna szénat adott terven felül népgazdaságunknak. Elhatározták: még jobb együttműködéssel, a gépi meghibásodás csökkentésével eddigi eredményeiket a "péntek-mozgalommal" naponkénti hat méteres előrehaladásra fokozzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. július 3.

18 óra 05 perc

A "péntek-mozgalom"eredménye : péntek délig három üzemrész fejezte be heti tervét a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyárban

1 GO/B/Gy Li M

A Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyár kollektívája az első és a második negyedévi tervet is jelentősen túlteljesítette. Az első negyedévi terv 116,5 százalékos teljesítésével megszerezték az élűzen csillagot. A minisztertanás és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben a második negyedévet 119,2 százalékos tervteljesítéssel zárták, s a felajánlott 90.000 kilogramm csiszolókorong helyett 117.000 csiszolókorongot készítettek második negyedévi tervükön felül. Az edényrészleg szintén jelentős mennyiségű kőedényt készített terven felül.

A gyár dolgozói az elért sikerek után még nagyobb lendülettel kezdték a harmadik negyedévet. A vállalásuk, a 618.250 forint értékű csiszolókorong és kőedény terven felüli elkészítése érdekében egyes üzemrészek kollektívája csatlakozott a "péntek-mozgalomhoz". Vállalták, hogy péntek estig teljesítik heti tervüket. A dolgozók versenylendülete meghozta a várt eredményt. Péntek délig három üzemrész: a prés, az eszterga és samottműhely már teljesítette heti tervét. A présműhely dolgozói az elsők, akik péntek ertig már 14 tonna csiszolókorongot préseltek heti tervükön felül./MTI/

Filmhírek

k MOKÉP -cz /Gy Szia

A Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár színes riportfilmet készített a június 28-i repülőnapról. Az érdekes, látványos filmet július 23-án mutatják be.

X X X

Magyar "Harcban minden szem gáboráért" címmel oktatófilmet készített a Híradó és Dokumentum Filmgyár. A film bemutatja a helyes aratás, behordás, cséplés munkafolyamatait és mozgósít a szemvesztés minimális csökkentésére. A filmet a forgatócsoport olyan gyorsan készítette el, hogy az első aratás tapasztalatait az egész országban hasznosítani lehessen. Néhány napon belül az ország mezőgazdasági vidékein minden mozi műsorra tűzi ezt a filmet és a megyei filmszolgálat elviszi az állami gazdaságokba és a termelőszövetkezetekbe is.

/MTI/

R

B 29. kiadás

1953. július 3.

18 óra 58 perc

Öt óra helyett három óra alatt javították meg az ózdi VI-os számú Martin-kemence hátsó falát

i Vid HL/Hbj/Gy Szia

Az ózdi VI-os számú Martin-kemencénél csütörtökön éjjel tervszerű hátsófal-javításra került sor. Erre a munkára eddig átlag öt órát fordítottak. Este 10 órakor, amikor az MSZT kőműves-brigád Szalmás Ernő sztahanovista csoportvezető irányításával hozzákezdett a javításhoz, a kemence kiégett hátsó fala még izzó állapotban volt. Lendülettel munkával igen rövid idő alatt lebontották a hátsó falat, amelynek kiégett téglái helyére gyors egymásutánban rakták fel az előkészített idontéglákat. A brigád tagjai lelkesen harcoltak azért, hogy a VI-os számú kemence minél előbb résztvehessen a termelésben. Jó kollektív munkájuk eredménye az lett, hogy eddigi teljesítményeiket teljes árnyalva az előirányzott öt óra helyett három óra alatt elvégezték a kemencejavítást. A gyorsan végrehajtott kemencejavítással lehetővé vált, hogy az éjjeles műszak olvasztárbrigádja péntek reggel 6 órára elvégezze a csapást. /MTI/

Kétszáz középiskolás diák kezdte meg üdülését Sárospatakon

Vid -cz/Gy Szia

A legkiválóbb középiskolai tanulók egy csoportja - 120 fiú és 80 leány - pénteken Sárospatakra érkezett, hogy a festőien szép vidéken pihenjenek és új erőt gyűjtsenek további munkájukhoz. A fiatalokat az ősi kollégium gyönyörű kertjében lévő diákotthonban helyezték el. A két hatalmas épület korszerű berendezése biztosítja a fiatalok kényelmes pihenését. Nagyobb részük Csongrád, Békés, Baranya megyéből és Budapestről érkezett, köztük sokan olyanok, akik még nem jártak hegyek között. Velük érkezett 5 koreai fiatal is a budapesti Kim Ir Szen iskola diákjai közül. /MTI/

A Wilhelm Pieck gyár dolgozóinak tiltakozása a berlini fasiszta provokáció ellen

Vid Gy Ni M

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a péntek délutáni műszakváltáskor a gyár udvarán nagygyűlésre gyűltek össze. Meghallgatták Szaló Lajosnak, az üzemi pártbizottság titkárának beszámolóját a nemzetközi helyzetről.

A beszámoló után egymásután szólaltak fel a dolgozók, egyöntetűen megbélyegezték a béke ellenségeinek provokációját és szolidaritásukról biztosították a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóit.

Ko /Folyt.köv./

B 30. kiadás

1953. július 3.

2 óra 10 perc

/A Wilhelm Pieck...folyt./ Vid Gy Ni M

Többek között Porubszky Lajos sztahanovista esztergályos hangoztatta, hogy gyárunk büszkén viseli Wilhelm Pieck elvtárs nevét és a félévi terv túlteljesítése után újabb munkabőstetetekkel harcolnak a békéért a gyár dolgozói.

Varga Károly sztahanovista esztergályos az ifjúnunkások nevében fejezte ki együttérzését a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóival. A nagygyűlésről, amely Lakatos Albert igazgató zárószavaival ért véget, táviratot küldtek a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának. A táviratban a gyár dolgozói mélyéges felháborodással ítélik el a világ békéje ellen elkövetett provokációt. "Igérjük: - hangzik a távirat - hogy erre a támadásra, ami nemcsak a német népet, de az egész békeszerető emberiséget is érte, a munka frontján még kimagaslóbb eredményekkel és még nagyobb éberséggel válaszolunk." /MTI/

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek sorrendje

ÁGEM PE Szia

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében még mindig tartja első helyét Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság sztahanovista kombájnvezetője, aki 155 holdról több mint kétezer mázsát csépelte.

A második helyet Kántor János /Gyulapusztai Á.g./ kombájnvezető : szerezte meg, aki 121 holdat aratott és erről 1911 mázsát gabonát csépelte.

- 3./ Bőjti József /Szárazhegypusztai Á.g./ 115 holdról 1665 mázsát aratott, illetve csépelte.
- 4./ Kovács Károly /Mezőhidvégi Á.g./ 91 holdat aratott és erről 1708 mázsát csépelte.
- 5./ Koraszi Imre /Tompai Á.g./ 90 holdat aratott és 1584 mázsát csépelte.
- 6./ ifj. Gábor Kálmán /Surjáni Á.g./ 86 holdat aratott és erről 1319 mázsát csépelte.
- 7./ Mackó Lajos /Beremendi Á.g./ 85 holdat aratott és erről 1217 mázsát csépelte.
- 8./ Hári László /Ujvárosi Á.g./ 84 holdról 964 mázsát csépelte.
- 9./ Kaszur Mária /Tompai Á.g./ 73.5 holdat aratott és erről 1314 mázsát csépelte.
- 10./ Feldesz Adám /Garai Á.g./ 73 holdat aratott és 1258 mázsát csépelte.
- 11./ Aranyosi Mihály /Garai Á.g./ 71 holdat aratott és arról 1070 mázsát csépelte. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. július 3.

20 óra 15 perc

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ k ÁGEM PE Szia

Az aratógéppel dolgozó traktorosok
sorrendje a következő:

1./	Reinitz Ferenc /Mezőfalvai A.g./	135	holdat	aratott
2./	Vedelek József /Bajai A.g./	102	"	"
3./	Török József /Bajai A.g./	101	"	"
4./	Hrivnák János /Örménykúti A.g./	95	"	"
5./	Kiss János /Bábolnai A.g./ és Bartalos József /Elepi A.g./	mindketten 92 holdat arattak.		
6./	Szabó János /Zalalövői A.g./	89	holdat	aratott
7./	Kincses Ferenc /Surjáni A.g./	88	"	"
8./	Burján Ferenc /Bábolnai A.g./	87	"	"
9./	Banghart Elemér /Bajai A.g./ Bálint István /Alagi A.g./	mindketten 85 holdat arattak. /MTI/		

A nyiregyházi dohányfermentáló gyár dolgozóinak tiltakozása a
berlini fasiszta provokáció ellen

vid PE Ni M

A nyiregyházi dohányfermentáló gyárban pénteken délután
több röpgyűlést tartottak. A gyár mechanikai részlegében megtar-
tott röpgyűlésen elsőnek Takács Károly műszakvezető bélyegezte meg
a nyugatnémetországi fasiszták és imperialista gazdák berlini
provokációját. A röpgyűlésen egymás után szólaltak fel a dolgozók.

- A nyugatnémetországi fasiszták harmadik világháború
kirobbantásán mesterkednek. A berlini aljas provokációra mi úgy
válaszolunk, hogy még jobb munkánkkal harcolunk a békéért - mon-
dotta Vajda Miklósné dolgozó.

A 2-es számú göngyszerjavító műhely röpgyűlésén Hudák
Andrásné bejelentette a műhely dolgozóinak nevében, hogy válaszol a
fasiszta provokációra, havi tervüket egy nappal előbb teljesítik.
/MTI/

Előadások a Balatoni Héten

Vid PE Szia

A Balatoni Hét ötödik napján több helyen tartottak nagy-
számu érdeklődő előtt ismeretterjesztő előadásokat.

Pénteken este a Balatoni Hét során megnyílt új 15
medencés tihanyi akvárium gyönyörű, neonfényes termében - amelyet
megnyitása óta már több mint négyezren látogattak meg - Entz Béla,
a Magyar Tudományos Akadémia tihanyi Biológiai Intézetének munka-
társa tartott előadást a Balaton élővilágáról. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. július 3.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& P E M

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3-án, pénteken este 21 órakor:

Ujabb záporok, zivatarok

Nyugateurópán át egyre mélyebben nyomul szárazföldünk belsejébe a hűvös levegő. Ezzel szemben a Brit szigetekhez már újból melegebb légtömegek érkeznek.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet a nyugati megyékben 27-28, keleten 28-30, Miskolcon 31 fokig emelkedett. A délutáni órákban több helyről jelentettek zivatarot, a lehullott csapadék mennyisége azonban általában nem haladta meg a 10 mm-t.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idejére megélénkülő szél. A meleg egyelőre tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 18-20, délután 28-30 fok között. /MTI/

- - - -

V ó g e

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B I. kiadás

1953 július 3

12 óra — perc

Az Országgyűlés ülése

Az 1953 május 17-én megválasztott Országgyűlés pénteken délelőtt kezdte meg munkáját.

Megjelent az ülésen J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és a budapesti diplomáciai vezetője és tagja. /számos más képviselőtök/

Tíz óra után néhány perccel vonultak be az ülésterembe az ügyek ideiglenes vitelével megbízott minisztertanács tagjai.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke lépett az elnöki emelvényre és üdvözölte az új országgyűlés tagjait:

- Tisztelt Országgyűlés!

- Köszöntöm az országgyűlés tagjait, mint szeretett magyar népünk hivatott képviselőit, akiknek megnevezésük feladata és kötelessége lesz országunk legfőbb ügyeinek irányítása, az elkövetkezendő négy esztendőben. Felemelő tudat és kiapadhatatlan erő forrásul szolgál a jelen országgyűlés valamennyi tagja számára népünk egyöntetű elhatározása és mélyszógas bizalma, amellyel a Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjeit képviselőkké választotta.

- A mélyszógas bizalom e nagyszerű megnyilvánulása arra kötelezi magyar népünk választott képviselőit, tevékenységüket úgy irányítsák, olyan törvényeket hozzanak, amelyek a haza felvirágoztatását, az egész magyar nép jólétének, életszínvonalának fokozott emelkedését, a népi demokratikus törvényesség megszilárdulását vonják maguk után. Munkájukat irányítsa az a cél, hogy tovább mélyüljön, erősödjék a magyar munkások és dolgozó parasztok szövetsége, amely népi demokratikus államunk szilárd alapja. Legyen törvényhozó munkájuk olyan, amely tovább erősítse népünk egységét, tovább mélyíti dolgozó népünk szeretetét és ragaszkodását a Magyar Dolgozók Pártja és népi demokratikus kormányzatunk iránt. Ehhez a nagyszerű munkához kívánok sok sikert az országgyűlés minden tagjának.

Ezután az országgyűlés ügyrendje értelmében az országgyűlés leghíresebb képviselője, Harrer Ferenc, mint korelnök foglalta el az elnöki széklet. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás

1953 július 3

- 12 óra — perc

/Az Országgyűlés ülése...1.folyt/

Üdvözölte az országgyűlés tagjait és megnyitotta az alakuló ülést:

- Amikor a nép bizalmából és életkoromnál fogva - másodszer foglalom el a korelnöki székét, öröm és büszkeség tölt el, hogy megérhettem, hogy a magyar dolgozók színe-virágát, az ifjúságot és a lelkükben fiatalokat magukban foglaló országgyűlés első ülésén - ha csak néhány percig is - az elnöki tisztet elláthatom - mondotta Harrer Ferenc, majd az ülés jegyzőkönyvének vezetésére és az egyéb jegyzői teendők ellátására az országgyűlés két legfiatalabb tagját, Inklovics Mária és Kaptur Margit korjegyzőket kérte fel.

Bejelentette, hogy a lemondások folytán megüresedett képviselői helyekre a Népköztársaság Elnöki Tanácsa az 1945 évi VIII. törvénycikk 77.§-a alapján Fodróczy Lajos, Guresó Sándor, Hegyi Imre, Mileji István és Pollák Ferenc soronkövetkező pótképviselőket behívta.

Ezután az országgyűlés az ügyrend értelmében mandátumvizsgáló bizottságot választott. A Magyar Függetlenségi Nőfront javaslata alapján a mandátumvizsgáló bizottság tagjaivá Benke Valéria, Dudog Pál, Egri Gyula, Fodor Imre, Lukács György, Mislóczy Máttyás és Poskó Livia országgyűlési képviselőket választották meg. A megbízólevelek megvizsgálásának tartamára Harrer Ferenc korelnök az ülést felfüggesztette.

/folyt.köv./

11

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B.I. kiadásunk első három bekezdését /A kiadás címe: Az országgyűlés ülése/ kérjük mellőzni. Helyette az alábbi szöveget közöljük:

Az 1953. május 17.-én megválasztott országgyűlés pénteken délelőtt kezdte meg munkáját.

Tíz óra után néhány perccel vonultak be az üléssterembe az ügyek ideiglenes vitelével megbízott minisztertanács tagjai.

Megjelent az ülésen a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

1953. július 3.

BIII. kiadás

1953 július 3

12 óra 05^{perc}

/Az Országgyűlés ülése...2.folyt/ t Fm/tot/Hnó M. Bn

Szünet után Egri Gyula, a mandátumvizsgáló bizottság előadója bejelentette, hogy a mandátumvizsgáló bizottság megvizsgálta a megválasztott képviselők megbízólevelét s megállapította, hogy azok a törvényben előírt kötelezettségeknek megfelelnek. Az országgyűlés a jelentésben foglaltakat tudomásul vette és a felsorolt képviselőket igazoltnak jelentette ki.

HI/Bnó/Hnó M. Bn. Ezután sor került az országgyűlés tisztségviselőinek megválasztására. A Magyar Függetlenségi Népfront javaslata alapján az Országgyűlés elnöki tisztségére Rénai Sándor, az alelnöki tisztségekre Mokis József és Nagyistók József, a jogzói tisztségekre Boros Gergely, Czéh József, Kádas István, dr. Pesta László, Sárfi Rózi és Zentai József képviselőket az országgyűlés egyhangulag megválasztotta.

NI/tot/Hnó beszédet.

Szünet után Rénai Sándor mondott elnöki szókfoglaló

- Engedjék meg - mondotta - hogy köszönetet mondjak azért a nagy bizalomért és megtiszteltetésért, hogy az Országgyűlés új elnökévé választott. E bizalom és megtiszteltetés azért különösen drága számomra, mert Önökön keresztül az egész dolgozó magyar nép helyezi belém bizalmát. Ez arra kötelez, hogy az e tisztséggel járó feladatokat maradéktalanul teljesítsem.

- A szocialista építés óriási felelősséget, feladatokat ró az új Országgyűlésre. Igérem, hogy, mint az Országgyűlés elnöke, minden tudásommal, erőmet nem kímélve, a dolgozó nép érdekeit mindig szem előtt tartva, Népköztársaságunk alkotmányának szellemében igyekszem eleget tenni feladatomnak. Így kívánom kiérdemelni azt a megtisztelő bizalmat, amely személyem iránt megnyilvánult.

Az Országgyűlés ezután a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, két elnökhelyettesét, titkárát és 17 tagját választotta meg.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B IV. kiadás

1953 július 3

12 óra 25 perc

/Az Országgyűlés ülése...3. folyt/ t Ni/tot/Hnó Mi Bn

Rónai Sándor elnök bejelentette, hogy a Magyar Függetlenségi Népfront a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének Dobi István, elnökhelyettesének Rónai József és Nagy Dániel, titkárának Barabos Iván országgyűlési képviselőket, az Elnöki Tanács tagjainak pedig Andics Erzsébet, Apró Antal, Ács Lajos, Baros Sándor, Gosztonyi János, Harustyák József, Házi Arpád, Kristóf István, Mihályfi Ernő, Nánási László, Nezvál Ferenc, Parragi György, Rusznyák István, Seregély József, Szabó Pál, Uszta Gyula és Vég Béla képviselőket javasolja.

Az Országgyűlés a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát egyhangulag elfogadta.

Ezután Kovács Béla igazságügyminiszter benyújtotta a Magyar Népköztársaság Alkotmányának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Az Országgyűlés úgy határozott, hogy a törvényjavaslatot kinyomtatja, tagjai között szótosztja és előzetes tárgyalás, valamint jelentéstétel céljából kiadja a jogi bizottságnak.

Az állandó bizottságokat választotta meg ezután az Országgyűlés.

Kádas István jegyző ismertette a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát az új Országgyűlés különböző bizottságainak tagjaira:

Jogi bizottság:

Ács Ferenc, dr. Bárcei Gusztáv, Csikesz Józsefné, Dobi Ferencné, Gosztonyi János, dr. Harrer Ferenc, Koczina Gyula, Kovács István, Kristóf István, Molnár Erik, Nánási László, Pongrácz Kálmán, Reszegi Ferenc, Szabó Pál, Szentiványi Lajos.

Külügyi bizottság:

Andics Erzsébet, Baros Sándor, dr. Bene Zoltán, Dónes István, Horváth Márton, Izsák M. Julia, Kéleti Ferenc, Kiss Károly, Matócz János, Mekis József, Mihályfi Ernő, Negrádi Sándor, Szekfü Gyula, Vass Istvánó.
Piros László, /folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B V. kiadás

1953 július 3

12 óra 30 perc

/Az Országgyűlés ülése...4.folyt/ t Ni/tot/Hnó Mi Bn

Gazdasági és pénzügyi bizottság:

Ács Lajos, Antos István, Berki Zoltán, Borbás Lajos, Dedinszki János, Dinnyés Lajos, Dögei Imre, Friss István, Gazda Góza, Góny Ferenc, Gyarmati Sándorné, Harustyák József, Herceg Ferenc, Horváth Edő, Janza Károly, Juhász Iréné, Kádár Béla, Matolcsi János, Miklós Árpád, Molnár Ernő, Nagy Dániel, Nezvál Ferenc, Dobozi Erzsébet, Sebes István, Süveges Dániel, Szabó Rezső, Szádeczky-Kardoss Elenőr, Szalai Béla, Tausz János, Vida Miklós, Wolf Johanna.

Kulturális bizottság:

Dr. Bognár Rezső, Borsos Ida, Hódosi Ilona, Horváth Márton, Ilku Pál, Karácsonyi Béla, Kondcsin Zoltán, Kónya Lajos, Ladányi Ferenc, Majlát Jolán, Nagy Sándor, Non György, Parragi György, Szabó Ferenc, Vörös Péter.

Z1/B/Hnó Az Országgyűlés a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát elfogadta és a javasolt képviselőket bizottsági tagokul megválasztotta.

Ezután Rónai Sándor elnök az Országgyűlést megalakultnak jelentette ki, majd bemutatta a volt Elnöki Tanács jelentését az előző Országgyűlés utolsó ülészakától az új Országgyűlés egybehívásáig kifejtett működéséről. Az Országgyűlés a jelentésben foglaltakat tudomásul vette.

Rónai Sándor elnök ezután javaslatot tett a legközelebbi ülés idejére és napirendjére. Javasolta, hogy az Országgyűlés július 4-én, szombaton délelőtt 10 órakor tartson ülést és annak napirendjére tüzze ki: az Alkotmány 24. paragrafusának módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A napirendi javaslatot az Országgyűlés egyhangúan elfogadta.

Az elnök ezután az ülést bezárta./MTI/